TRƯỜNG THPT TRẦN PHÚ 

ĐÁP ÁN PHẦN TỰ LUẬN KIỂM TRA CUỐI HỌC KỲ 2
MÔN TOÁN  KHỐI 11 – NĂM HỌC : 2021 – 2022

	Câu 1 :(1đ5)  
a) Tính đạo hàm của hàm số : 
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	Câu 2 :(1đ5) Cho hàm số 
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 có đồ thị (C) . Viết phương trình tiếp tuyến (() với đồ thị hàm số (C) sao cho (() song song với đường thẳng (d) : y = (3x +11  
Gọi M(x0 ; y0) là tiếp điểm (với x0 ( 1)
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(d) có hệ số góc là kd = (3    (0,25)

(()//(d) ( (() có hệ số góc  k( = kd    (0,25)
( y’(x0) = (3 ( 
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Với x0=0 (y0=(1( PTTT:y=(3x(1(nhận) (0,25) 

Với x0=2 (y0=5  ( PTTT:y=(3x+11(loại vì ( trùng với d)   (0,25)

	b) Cho hàm số 
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Giải bất phương trình : y’ < 0       (0,5)
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y’ < 0 ( 
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	Câu 3 :(3đ) Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông có tâm O , cạnh a. 
Biết SA vuông góc với mặt phăng (ABCD) và SA = 
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a

. Gọi H,K lần lượt là hình chiếu vuông góc của A trên SB và SD .  
a) (1đ) CMR : BC(( (SAB) và  (SAC) ( (SBD) .

Ta có : 
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b) (1đ) Tính khoảng cách từ A đến mặt phẳng (SBC) theo a 
 Ta có : BC ( (SAB) mà AH ( (SAB) 
( AH ( BC
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c) (0,5) Tính góc tạo bởi dường thẳng SC với mặt phẳng (ABCD).
    Ta có : SA ( (ABCD) (gt)

           ( AC là hình chiếu của SC lên mp(ABCD)

           ( góc (SC,(ABCD)) = góc SCA  (0,25)

    (SAC có 
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 ((SAC vuông cân tại S ( góc SCA = 45o (0,25)
d) (0,5) Tính góc tạo bởi dường thẳng SD với mặt phẳng (AHK).
HS chứng minh được : 
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Gọi M = SC ( (AHK) ( AM ( SC (M: trung điểm SC do (SAC vuông cân tại S)
( MK là hình chiếu của SD lên (AHK) ( góc (SD,(AHK))= góc (SK,(AHK))=góc SKM (0,25)
HS tính được : SC = 2a , 
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